



**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ГОРОДА КОСТРОМЫ**

«СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА № 24»

156016, г. Кострома ул. Профсоюзная, 20. Тел/факс (4942)22-96-23. E-mail school-24-202@yandex.ru

**Городская акция «Победу труженики тыла ковали праведным
трудом...», посвященная присвоению городу Костроме почётного звания
Российской Федерации**

«Город трудовой доблести»

Номинация: «Семейная легенда»

Выполнила ученица 1 «В» класса

Блинова Александра

Учитель: О.В.Елисеева

Кострома 2022

Акция «Победу труженики тыла ковали праведным трудом»
«Семейная легенда»

«Моей прабабушке посвящается»

Выполнила:
ученица 1 «В» класса
МБОУ города Костромы «СОШ № 24»
Блинова Александра

*Есть роли более пьедестальные,
Но кому-то надо за истопника...
А. А. Вознесенский*

...Шел двадцатый век. Отгремели революции, перевороты – вершились людские судьбы. Любая эпоха знаменательна, в первую очередь, людьми. Перебирая в памяти важные для страны даты и явления, невольно подразумеваешь некий ассоциативный ряд великих личностей того времени (причем, всегда у каждого он – свой).

...1941 год. Прогремели взрывы. Четкий голос Левитана объявил стране о беде. Матери смахнули первые слезинки. Послышалось страшное слово «Война». Для меня, как представителя современного поколения, - это действительно всего лишь слово, отголосок эха тех страшных лет.

Костромская область, город Буй, улица Мичурина, дом 8. На войну, как и во многих семьях, здесь провожали мужа, отца – моего прадеда. Забрали всех мужчин с улицы, кроме «железнодорожников» (они следили за движением поездов) и старенького дедушки Егорыча.

Сильная женщина стоит у калитки. Она никогда не плачет, редко думает о себе и всегда – о детях (в октябре 1941 года их уже было трое). Она – молода и верна себе. Она осталась одна...

Сейчас, по прошествии времени, хочется крикнуть: «Он обязательно вернется! Ведь должна родиться моя бабушка!». Но я молча наблюдаю за ней, словно в темном довоенном кинотеатре.

Готовая прийти на помощь. Немногословная. Из разряда тех людей, что ценят внимание, оказанное делом, а не словом. Маленькая стойкая женщина. Корсакова Таисия Ивановна – моя прабабушка.

Старшей дочке прабабушки было 7 лет, среднему сыну – три, а маленький Слава родился первой военной осенью. Новорожденного малыша бабушка отдала в ясли, а сама вышла на работу в строительную организацию – отремонтировала квартиры. Средний Юра, которому было всего три года, каждый день оставался дома один. Мама Тая оставляла ему пайку хлеба на день, который у него отбирал соседский парень Ленька. Это была «плата» за

возможность выйти на улицу, так как дверь ему самому было не открыть. От голода у Юры лопалась кожа на ладошках. Прабабушка очень плакала...

...1942-1944 годы... Постоянно хочется кушать. Хлеб дают по талонам. Однажды старшая Валя потеряла все талоны, и не было горя страшнее. Хорошо, что выручили соседи.

Питались, в основном, тем, что вырастят на огороде. Славе покупали 250 граммов молока у соседей (у них была корова), больше не продавали. Бабушка ходила на рынок и продавала все, что можно было продать из вещей.

...Вечер тогда был, как всегда, тихий, без бомбежек и взрывов. Снег скрипел под полозьями санок. А перед глазами картина: маленький Слава едет домой из яслей и громко поет песню. Причина «счастья» проста – мама сегодня принесла ему кусочек хлеба.

Неутомимая энергия, женская сила и вера – вот что помогло выжить тогда. «Мам, а ты ела?» - спрашивали дети, вопросительно взглянув на остатки каши. – «Ела, ела...», всегда отвечала уставшим голосом она, - «Кушайте...».

Всегда нелегко видеть горе и боль в глазах детей, но самое страшное – когда изменить ничего нельзя. Но нет «нельзя», если ты не – мать. Нет сомнений, если на тебя смотрят твои дети. И она шла... Шла через боль, через усталость, через бессонные ночи и утреннюю почту («Слава Богу, не к нам...»). Шла вопреки всему – к Победе. Шла без гранат и пулемета – шла с любовью в сердце. Шла, прижимая к груди скромный паек (не себе – детям). Шла, призванная быть хрупкой и незащитной, женщина. Моя маленькая труженица тыла.

...1945 год. И, конечно, он наступил. День, который принес с собой запах сирени и победы, вкус сбывшихся надежд и соленые слезы счастья. Великий День Победы...и ее день, моей прабабушки. Правда, прадедушка Гена не вернулся вместе со всеми с войны – его ждало другое сражение, уже с японцами. Позднее долгожданная встреча состоялась, и спустя год родилась моя бабушка. Но это – уже совсем другая история.

«Спасибо тебе, прабабушка Тая! Спасибо за то, что я есть!»

Корсакова Таисия Ивановна родилась 6 октября 1910 года, умерла в возрасте 86 лет 6 марта 1996 года.